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Ortsteilrat Salomonsborn Erfurt, 15.12.2014 

OR SAL/010/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn am 11.12.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Dionysiusgasse 1, 99090 

Erfurt-Salomonsborn  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Landherr 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Maßnahmenliste zum Hochwasserschutz in Erfurt Au-

ßengebietswasser und Gewässer 2. Ordnung der AG Au-

ßenwasser  Stand Oktober 2014 

2015/14 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.11.2014 
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 7. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

  3.1. Maßnahmenliste zum Hochwasserschutz in Erfurt Au-

ßengebietswasser und Gewässer 2. Ordnung der AG Au-

ßenwasser  Stand Oktober 2014 

2015/14 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin begrüßt zu diesem TOP einen Vertreter des Umwelt- und Na-

turschutzamtes und bittet um Erläuterungen zur DS 2015/14 - Maßnahmenliste zum 

Hochwasserschutz in Erfurt Außengebietswasser und Gewässer 2. Ordnung der AG Außen-

wasser  Stand Oktober 2014. 

Erläutert wird, dass die vorhandene Verrohrung, Wasser bei einem HQ 100 nicht geordnet 

abfließen lässt. Ein entsprechender Fördermittelantrag zur Schaffung von Retentionsraum 

wurde aufgrund eines fehlenden Hochwasserschutzkonzeptes abgelehnt. Die durchzufüh-

renden Maßnahmen sind in die mittlere Priorität eingeordnet. Als nächster Schritt wird ein 

entsprechendes Hochwasserschutzgutachten in Auftrag gegeben. Als kurzfristige Maß-

nahme wird derzeitig der Einbau einer Drosselung/ Drosselklappe in den Rosenborn, ober-

halb des Wohngebietes, geplant und geprüft. 

Die Umsetzung zur Veränderung der Durchlässe im Bereich "Herrenstraße" gestaltet sich 

nach Abfrage der Versorgungsträger als sehr schwierig, so dass eine koordinierte Baumaß-

nahme nicht möglich ist. Vielmehr wird hier angestrebt, dass sich die Eigentümer mit den 

Versorgungsträgern in Verbindung setzen. Die Maßnahme soll nun Abschnittsweise erfol-

gen. Festlegungen zum Zeitpunkt gibt es noch nicht. 

In diesem Zusammenhang wird auf den Einlauf in die Verrohrung in der Herrenstraße hin-

gewiesen. Günstiger wäre hier die Umgestaltung ähnlich dem Einlauf "Salomonsborner 

Straße"/"Marbacher Chaussee". Die entsprechende Prüfung durch die Fachämter wird zuge-

sagt.   
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zur Kenntnis genommen  

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat Salomonsborn nimmt die DS 2015/14 - Maßnahmenliste zum Hochwasser-

schutz in Erfurt Außengebietswasser und Gewässer 2. Ordnung der AG Außenwasser  Stand 

Oktober 2014 zur Kenntnis. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.11.2014 

 

   

 

mit Änderungen beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird mit Änderungen bestätigt. 

 

Protokoll vom 13.11.2014 

Punkt 7 – Informationen 

 

Der Lückenschluss des Wirtschafts-/Radweges nach Marbach gestaltet sich aus finanziellen 

Gründen als sehr schwierig. 

 

 

 7. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert: 

 Im Zusammenhang mit dem Fahrplanwechsel der EVAG zum Februar 2015 werden 

die Hinweise der Bürger und Ortsteilräte zusammengetragen. Die entsprechenden 

Hinweise zu den Einschränkungen am Wochenende und der Nichterreichbarkeit der 

Regelschule am Langen Graben sollen an das Fachamt zur Klärung weitergeleitet 

werden. 
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 Die Thematik Schaffung einer Außenbibliothek wird durch ein Ortsteilratsmitglied 

erneut auf die Tagesordnung gerufen, weil durch Gespräche einiger Ortsteilräte mit 

Bürgern eine breite Resonanz aufgezeigt wurde. Frau Constabel erklärt sich bereit, 

zusätzlich zur Bibliothek im Haus, sich auch um die Außenbibliothek zu kümmern. 

Ein entsprechendes Konzept wird erarbeitet. Kosten für den Ortsteilrat entstehen 

nicht, weil auch ein Sponsor gefunden wurde. Mehrheitlich stimmen die Ortsteilrä-

te der Errichtung einer Außenbibliothek zu. Als Standort wird die Fläche neben dem 

Schaukasten favorisiert. (Abstimmungsergebnis: 5 JA  2 Nein) 

 

 Die Ortsteilbürgermeisterin überbringt den Dank der Senioren zur Durchführung 

und Organisation der Seniorenweihnachtsfeier. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Landherr gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer 
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